

# KATOLIK

God. II.

ŠIBENIK, 15. studenoga 1931.

Broj 46.

## POMOZITE SIROMAŠNOJ BRAĆI!\*)

II.

### NEISKAZANA BIJEDA

U tijesnoj vezi sa otpadom od Boga, kako ga bezbožni naturalistički odgoj priprema i boljše vizam bezobzirno provodi, jest pojava neiskazane bijede u redovima današnjega društva. Bijede bilo je i ima dođuše uvijek u društvu ljudskom, jer je ona posljedica već prvog otpada od Boga sa strane našega praoca Adama, ali djelotvorna vjera u Boga, u našega predobrog zajedničkog Oca na nebu, uvelike je ublažuje. U svijetlu kršćanstva opet vidimo, kako se sam Sin Božji Isus Krist upravo istovjetuje sa bijednim i nevoljnim našim bližnjim, jer svečano proglašuje: „Što ste god učinili jednomu od ove moje najmanje braće, meni ste učinili.“ (Mat. 25, 4) Pa je ponovno napose obzirom na djecu izjavio, da će brigu, koju radi njega posvetimo djeci, smatrati, da je posvećena samomu Njemu: „Tko primi jedno takovo dijete u moje ime, mene prima.“ (Mat. 18, 6).

### LJUBI BLIŽNJEGA SVOGA!

Od one velike zapovijedi Božje: „Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe“ do Otkupitelja našega Isusa, koji je svoj život dao za spasenje i sreću našu; od one divne molitve, kojom nas je naš Otkupitelj učio, da svaki od nas u Bogu gleda Oca svoga i u bližnjemu brata svoga, pa do onih bezbrojnih herojskih primjera ljubavi prema bližnjemu, Crkva nas katolička neprestano upozorava, da nam je drugi vidljivi Krist svaki naš bližnji, koji se

\*) Od 12.—16. pr. mj. održali su katolički biskupi Jugoslavije u Zagrebu svoju jesenju konferenciju, kojoj su prisustvovali svi biskupi. S te konferencije izdali su naši biskupi na narod opširnu okružnicu, koja se odnosi na dvije najveće rane našega života: na širenje bezvjerstva i na pomoć, koju u ovoj gospodarskoj krizi moramo pružiti svima bijednima. U prošlom smo broju doslovno donijeli prvi dio te znamenite okružnice o zarazi bezboštva, a u ovom broju doslovno donosimo njen drugi dio o gospodarskoj krizi.

nalazi u bijedi i nevolji, kako dijete, koje sebi samo još ne može da pomogne, tako radnik, koji ne može da posla nađe. „*Dodite, blagoslovljeni Oca mojega i naslijedite kraljevstvo, koje vam je pripravljeno od postanka svijeta; jer sam ogladnio, i nahranili ste me, ožednio sam, i nopočili ste me; bio sam gol, i obukli ste me, bolestan, i pohodili ste me; bio sam u tamnici, i došli ste k meni*“ (Mat. 25, 34-36.) Ovim će riječima naš Spasitelj na Sudnji Dan ocijeniti i razrediti ljudsko društvo na ulazu u život vječni. Tko je njega tražio i njegovao u bližnjemu, taj će ući u kraljevstvo Oca Njegova. Tko nije to činio, taj će biti iz toga kraljevstva isključen i osuđen na vječnu propast.

### KATOLIČKA CRKVA ZA SIROMAHE

Pa nije nikakvo čudo, što u krilu katoličke Crkve nema nijednog sveca i nijedne svetice Božje, uopće nema nijednog uistinu kreposnog vjernika, koji se ne bi odlikovao u djelotvornoj ljubavi prema bližnjemu. Sv. Franjo Asiški svečano je Bogu obećao još kao svjetovnjak, da ne će nikada odbiti nijednog siromaha, koji bi ga za pomoć zamolio. Sv. Terezija vruće je željela, da bi umrla kao mučenica za Isusa; a kad joj to nije bilo moguće, sva se dala na djelotvornu ljubav prema bližnjemu; gledala je i tražila je u njemu Isusa. Sv. Alojzije umro je od kuge, od ljubavi prema zaraženim bolesnicima, u kojima je tražio Isusa. Sv. Karlo Boromejski rasprodao je sve svoje pokućstvo, i sam svoj krevet, da mogne pomoći bijednima. Sv. Vinko Paulski ustanovio je Sestre Milosrdnice, da se s njima i nakon svoje smrti žrtvuje za Isusa, u nevoljnima i djeci.

Takovih primjera ima u našoj katoličkoj Crkvi bez broja i u svako doba. Možda se ta djelotvorna ljubav ovdje ili ondje manje opaža, ali iz Crkve, kao svjetlost iz sunca, neprestano sja vjera, da je naš bližnji, naročito, dok je u bijedi, sam drugi Krist. O, divne

li dobrote Božje, koja nam daje, da svatko od nas može ono činiti, što su Marta i Marija Magdalena činile, kad su Krista primale u kuću svoju u Betaniji. Ono isto što su činili Nikodem i Josip Arimatejski, kad su Krista pokopali. Jer Krist se istovjetuje sa bijednikom, sa nevoljnikom, sa siromahom, sa djetetom.

Danas se toliki ljudi vladaju tako, kao da nemaju vjere u Krista. Ljudi mnogi ne gledaju i ne traže u bližnjemu Krista, nego posvuda traže samo sebe. I to je jedan od najvećih razloga, da danas ima toliko bijede i nevolje u svijetu.

Ali, predragi u Isusu, mi smo puni vjere u Isusa Krista. Mi vjerujemo u Njegove riječi. Sveta je i istinita za nas Njegova nauka, da će smatrati učinjenim *sebi* ono, što učinimo jednomu od Njegove najmanje braće. (Mat. 25, 40) Zato i vidimo, kako su naši veliki Pape, među njima osobito Papa Leon XIII. u svojim enciklikama o radničkom pitanju i naš sadanji sveti Otac Pio XI. u enciklici prigodom 40 godišnjice „*Rerum novarum*“, te sada 20. mj. u posebnoj okružnici izdavali nauke, upute i pozive za pomoć bližnjemu. I koliko su učinili djelima svojim Papa Benedikt XV. za vrijeme svjetovnog rata i sadanji u vrijeme glada u Rusiji i za poplave u Kini! Ugledavajući se u njih pozivljemo vas sve, predragi u Isusu, da se i vi sa svim marom i žarom dadnete na vršenje zapovijedi o ljubavi, koju je Krist Gospodin učio čitavim životom svojim, pa ju označio kao svoju prvu i najveću zapovijed, kao vrhunac i sadržaj svih ostalih propisa.

### BEZBROJ LJUDI BEZ POSLA U BIJEDI

Posljedica je današnje velike tjeskobe i gospodarske krize, da ima bezbroj dobrih i poštenih ljudi, koji su bez posla, koji traže zarade i htjeli bi raditi, ali posla ne mogu da nađu i ne mogu da zarade kruha sebi i

svojoj obitelji. Bezbrojna djeca traže hljeba od oca i majke, i gladuju, ali oni im ga ne mogu dati, ne mogu im nabaviti topla odijela za zimu, ne mogu im ugrijati studene sobe. Sa svih strana svijeta stižu vijesti o toj pregolesnoj bijedi. Ima je i u nas posvuda, i po selima koja se prehranjuju vinogradarstvom, poljoprivredom i šumskom industrijom. Ima bijede osobito u krajevima, gdje su rudokopi i tvornice. I ta je bijeda to veća, jer pustoši ne samo zato, što ljudi ne mogu da nađu zarade, nego i zato, što nam dolazi nerodica za nerodicom osobito u primorskim krajevima. Jest, i kod nas ima velik broj porodičnih članova u radničkom, poljoprivrednom i činovničkom staležu, koje kao strašna mora mori teška briga za svagdanji kruh, za najpotrebniju odjeću, za njegu bolesnih.

#### OTVORITE SRCE ZA SIROMAHE!

Predragi u Isusu! Sada je došlo vrijeme, da pokažete, kako ste doista pravi učenici Kristovi, koji u nevoljnom bližnjemu gledaju drugoga Krista, i da ste spremni dijeliti s Njim sve, što imate. Otvorite srce za siromaha! Raširite svoje ruke i pomozite im! Priskočite u pomoć siromašnim roditeljima, čim vidite, da se nalaze u bijedi i nevolji! Ne treba čekati, da dođu najprije k vama i zaprose vas za pomoć, nego se ugledajte u primjer našeg dragog Spasitelja, koji je sam od sebe rekao: „Zao mi je naroda!“ (Mark. 8, 2), čim je opazio one gladne hiljade oko sebe, pa se odmah pobrinuo za njih. Tako radite i vi! Budite milosrdni i dajte sve, što možete, pa makar trebalo koji put i prodati ovo ili ono od naših suvišnih stvari, samo da pomognete siromasima i siročadi. Sve radi Isusa, i uvijek tako, kao da Isusu dajete, ne tražite od svijeta hvale i priznanja za svoja dobra djela! Uvijek tako, da lijeva ne zna, što pruži desna! Dosta je, da zna i vidi Otac vaš, koji je na nebesima! Budite uvjereni, da ćete od toga imati samo blagoslov Božji. „Tko se siromahu smiluje, posuđuje Bogu uz visoku nagradu. On će mu sve opet povratiti“, govori Duh Sveti. (Priče 19, 17.) Isti Duh Sveti opominje na drugome mjestu: „Tko začepi svoje uši i ne čuje siromaha, on će i sam jaukati, ali ne će biti uslišan!“ (Priče 21, 13.)

#### ODRECITE SE ZABAVI I LUKSUSA!

Kad gledamo u svijetu tolike bijede, pozivamo vas, predragi u Isusu, da se radi ljubavi prema bližnjemu odrećete svake bučne zabave osobito zabave sa plesom. Takove zabave u današnja teška vremena nikako ne dolikuju vjernicima, koji u siromahu vide drugoga Krista. Kako da se čovjek kršćanin mirne duše podaje takovim zabavama, dok možda u podzemlju ili pod krovom iste kuće, u kojoj se tako zabavlja, siromašna radnička obitelj gladuje i dršće od studeni? Da ste, predragi u Isusu, daleko od svih takovih zabava! Darujte radije siromasima one često puta dosta velike svote, što biste ih inače izdali za takove zabave!

Na ovu istu djelotvornu ljubav potičemo i vas, imućniji roditelji, osobito žene i djevojke, u koliko ste običavali, da za zimu pribavljate skupocjena modna odijela. Radi Isusa odustanite od toga! Odustanite uopće od svakoga luksusa i sve prištednje, što ih iz toga imadete, prikažite Bogu za siromaha!

#### INTELIGENTI, NA DJELO!

Ali kako nema uspješne pomoći za cijele radničke, poljoprivredne i činovničke staleže niti uspješnog promicanja organizovanog karitativnog rada bez temeljita strukovna znanja, obraćamo se na sve redove one naše inteligencije, koja vjeruje u Krista Isusa i prihvaća Njegove božanske nauke. Osobito obraćamo se na naše mlade akademičare, bogoslove i svjetovnjake, da se u koliko im to njihovo uže strukovno učenje dopušta, sa svom ljubavlju posvete ozbiljnom proučavanju društvenih pitanja, u svijetlu kršćanskih načela, naročito pitanja radničkog i poljoprivrednog značaja. Jer bez temeljito naobraženih stručnjaka nije moguće pomišljati na uspješno rješavanje teških pitanja na polju današnje društvene krize. Stoga je i takav studij prelijep doprinos u smislu zapovijedi Božje: „Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe“.

#### ZAKLJUČAK OKRUŽNICE

Vidjeli smo eto, predragi u Isusu, da današnje društvo, kad živi bez Boga, srlja u sigurnu propast. Jedino mu je spasenje Krist i Njegov zakon. I stoga smo vas pozvali, da i odlučno odbacite razne oblike današnjih bez-

vjerskih struja, i vršeci najveću zapovijed Božju izazovete na sebe i čitavo društvo ljudsko obilje blagoslova Božjega. Vruće molimo Boga, da se našim očinskim riječima u današnje doba rado i posvuda odazovete. U tu vam svrhu, predragi u Isusu, podjeljujemo od svega srca svoj natpastirski blagoslov u ime Oca, i Sina, i Duha Svetoga. Amen.

U Zagrebu, dne 15. oktobra 1931.

- Dr Antun Bauer,*  
nadbiskup zagrebački  
*Dr Ivan Ev. Šarić,*  
nadbiskup vrhbosanski.  
*O. Ivan Rafael Rodić,*  
nadbiskup beogradski.  
*Dr Nikola Dobrečić,*  
nadbiskup barski.  
*Dr Andrija Karlin,*  
knez-biskup lavantinski.  
*Fra Jozo Garić,*  
biskup banjalučki.  
*Dr Antun Akšamović,*  
biskup đakovački.  
*Dr Kvirin Klement Bonefačić*  
biskup splitski.  
*Dr Gregorije Rožman,*  
knez-biskup ljubljanski.  
*Fra Alojzije Mišić,*  
biskup mostarski.  
*Dr Dionizije Njaradi,*  
vladika križevački.  
*Dr Jerolim Mileta,*  
biskup šibenski.  
*Dr Josip Srebrnić,*  
biskup krčki.  
*Miho Pušić,*  
biskup hvarski.  
*Dr Ivan Fr. Gnidovec,*  
biskup skopljanski.  
*Dr Josip Carević,*  
biskup dubrovački.  
*Lajčo Budanović,*  
biskup, ap. adm. bački.  
*Dr Ferdo Rožić,*  
apost. vojni vikar.  
*Dr Ivan Starčević,*  
kapit. vikar senjsko-modruški.  
*Ante Milošević,*  
gener. vikar i delegat kotorski.  
*Opaska.* Ova okružnica neka se u crkvi narodu pročita u prvu nedjelju, iza kako stigne.

„Gospodine, kome ćemo ići? Ti imaš riječi vječnoga života! I mi smo vjerovali i znademo, da si Ti Krist, Sin Božji!“

## Sudbonosni događaji u Španjolskoj

Među svim članovima nacrtu zemaljskog ustava, što je bio predložen na prihvata španjolskoj konstituenti, najfamosniji su bili 3. i 24. Treći određuje u načelu rastavu Crkve od države, a 24. član određuje pojednostite rastave s osobitim obzirom na pravni položaj katoličkih redova.

Bivši ministar predsjednik Alcala Zamora, koji je uvjereni katolik, pokušao je sve, da ustavni nacrt u tim tačkama izmijeni. Radi toga je dolazio u sukob s poslanicima većine. Već onda je bio predao ostavku, koju je kasnije, na nagovor prijatelja, povukao.

U historijskoj noćnoj sjednici između 13. i 14. pr. mj., koja je trajala punih 15 sati, Zamora je opet pokušao, da ekstremiste dovede na umjerenije misli. Držao je dugi govor, u kome je naglasio ogromne zasluge katoličke Crkve za španjolsku državu i narod, koji je duboko religiozan. Otvraćao je konstituentu od neprijateljske rastave. Mlada republika biće na taj način dovedena u vrtlog kulturne borbe, koja joj može samo škoditi. Ovaj govor Zamora nije ništa koristio Iza živahne rasprave bio je prihvaćen 3. član ustavnoga nacrtu, kojim se načelno određuje rastava Crkve od države, sa 267 protiv 41 glasa.

24. član, koji je izazvao dugu raspravu i teške sukobe, bio je primljen sa 178 protiv 59 glasova. Mnogi su se članovi konstituante suzdržali od glasanja. Za prijedlog je glasovala Lerouxova slobodoumna republikanska sveza, Prietini socijalisti i Azanini radikalni socijalisti. Katolici su skupili glasove Baska, Navaraca, konservativnih republikanaca, monarhista i nekoliko glasova Zamorina i Maurina liberalno-republikanskoga centra.

Taj 24. član glasi doslovno ovako: „Na području španjolske republike sve se vjeroispovijesti smatraju udruženjima, koja su podvrgnuta specijalnim zakonima. Država, krajevi, pokrajine i općine neće smjeti gospodarski održavati, pogodovati ili pomagati vjerska udruženja ni zavode. Posebnim će se zakonom urediti, da se najdalje u roku od dvije godine sasvim ukinu državne potpore svećenstvu. — One religiozne kongregacije (redovi), čija pravila nalažu

osim tri kanonska zavjeta i onaj četvrti zavjet poslušnosti auktoritetu, koji je drugi nego što je legitimni auktoritet države, bit će raspuštene. Njihova će se dobra nacionalizirati i predati u dobrotvorne i prosvjetne svrhe. \*) — Ostali crkveni redovi bit će podvrgnuti posebnom zakonu, koji će izglasati ova skupština i koji će se temeljiti na ovim načelima: Raspustit će se redovi, koji su pogibeljni za sigurnost države. Ostali redovi bit će zapisani u posebni registar, koji će se voditi u ministarstvu pravde. Tolerirani redovi nesposobni su, da stiču ili zadržavaju bilo izravno bilo preko posredničkih osoba dobra, koja prelaze pravedno (!) određene potrebe za stanovanje ili za izvršavanje njihovih privatnih ciljeva. Zabranjeno im je baviti se trgovinom, industrijom ili poučavanjem. Podvrgnuti su državnim poreznim zakonima i dužni su državi polagati godišnje račune o uporabi imetka, koji je u razmjeru s njihovim ciljevima. I dobra ovih redova moći će se nacionalizirati.“

Čim je bio poznat rezultat glasanja, ministri Zamora i Miguel Maura, koji je dotada vodio ministarstvo unutrašnjih poslova, napustili su skupa sa baksickim i navarskim poslanicima dvoranu konstituante. Zamora i Maura odmah su zatim u znak prosvjeda predali ostavku. Iza tri sata obavljena je rekonstrukcija vlade. Ministrom predsjednikom postao je radikalni socijalista — poznati framasun Manuel Azana.

Katolički poslanici izjavili su, da nikada ne će priznati ove protivkatoličke odredbe konstituante i da će se protiv njih boriti do skrajnjih granica organizirajući u narodu legalan otpor.

\*) Misli se pri tome na Isusovce, koji osim tri redovita zavjeta polažu i zavjet poslušnosti sv. Ocu Papi.

### „Politika“ o Papi

Prošlih dana donijela je beogradska „Politika“ o Papi Piju XI. vrlo lijep članak pod naslovom „Papa s alpskih vrhunaca“ i s podnaslovom „Papa, koji je htio mir, a pokazao se kao borac“.

U članku se promatra ličnost Pija XI. naročito sa stanovišta načelne neslomivosti i nekompromisnosti, koja današnjem Papi daje vrlo izrazit, im-

pozantan profil. U prvom dijelu auktor najviše zanima Papin stav prema fašizmu. Govoreći o poznatom sukobu Sv. Stolice s fašističkom vladom povodom ukidanja Kat. Akcije i o Papi-noj enciklici, koja je tom prilikom izašla, „Politika“ veli: „U toj enciklici, posvećenoj fašizmu, jedan je čovjek sudio partiju, koja ne trpi sudara. U diplomatskom stilu, u jednom profinjnom stilu, Papa je rekao sve ono, što je imao da kaže. I fašisti su osjetili pod velurskom rukavicom — gvozdenu ruku.“

Uopće, cijeli je članak pisan s mnogo simpatije za Pija XI., iako je ta simpatija samo naravno udivljenje prema osobnoj veličini i izrazitim crtama jednog — velikog vladara.

### Katolička radnička udruženja

Prigodom međunarodnog kongresa katoličkih radničkih društava u Utrechtu bilo je priredeno i veliko zborovanje katoličkih radničkih društava iz Holandije. Vrhunac priredbe bila je svečana povorka, u kojoj je sudjelovalo 60.000 radnika. Katolička radnička udruženja u Holandiji broje oko 185 hiljada muškaraca i preko 90 hiljada žena. Radnički savez radi sada i na tome, da u svome krilu okupi što više radničke mladeži.

### Plodovi katoličke univerze u Belgiji

Katoličko sveučilište u Luvenu ne samo što je najstarije, već je još i danas najvažnije sveučilište malene Belgije, koja je smatrana najnaprednijom državom na svijetu. Taj svoj veliki napredak Belgija zahvaljuje samo katoličkoj Crkvi.

Na katoličkom sveučilištu u Luvenu ima danas upisanih 4.000 đaka. Od god. 1892. do god. 1925. ovo je sveučilište dalo Belgiji 38,9% svih doktora prava; 45,1% notara; 40,2% liječnika; 30,7% doktora u fizičnim i prirodnim znanostima i 43,4% doktora filozofije. Pa ipak još ima ljudi, koji vele, da je Crkva protiv znanosti i napretka!

Za uzdržavanje ovoza sveučilišta katoličko pučanstvo Belgije sa svojim svećenstvom sakupi prilikom sveučilišnoga dana svake godine do 20 milijuna franaka. Od god. 1922. i država, koja potpuno uzdržava sveučilišta u Gandu i u Liežu, a pomaže ono u Bruxellesu, počela je davati pripomoć od 10 milijuna na godinu za ovo katoličko sveučilište, jer je pravedno, kad se daje svima, da se dade i katolicima, koji su kao svuda tako zaslužni i u Belgiji.

# Iz katoličkoga Šibenika

Proslava „Bogorodičine godine“, t. j. 1500. godišnjice Efeškoga Sabora u Šibeniku od 18.-21. novembra 1931.

Br. 2280.

Potpisani zanima sve upravitelje crkava u Šibeniku, da dođuće nedjelje, 15. tek. mj., jave narodu, da u Stolnoj Bazilici Svetoga Jakova u srijedu, 18. tek. mj., počinje svečana trodnevica za proslavu na čast Bogorodice, prigodom 1500. godišnjice Efeškoga Sabora od god. 431., kad je, vlašću sv. Celestina Pape, svečano proglašen članak vjere o božanskoj osobi Krista i o božanskom materinstvu Marijinom prci zabludima krivovjercu Nestorija.

Trodnevica i proslava držaće se ovim redom: 18, 19, i 20. novembra u 7 sati navečer, iza sv. Ruzarija i molitava, držaće propovijed vlč. o. Vladislav Brusić, franjevac; zatim će se pjevati litanije Bl. Djevice Marije i završiće se sa

NAŠ PREUZV. BISKUP U TROGIRU. U petak 13. t. mj. naš preuzv. biskup dr. Mileta u pratnji preč. kanonika don. Ivana Bjažića otputovao je za Trogir. U subotu 14. t. mj. na blagdan sv. Ivana Ursinija, glavnog odvjetnika i zaštitnika grada Trogira, na poziv preč. opata Lucija Milete i privolom preuzv. splitskog biskupa, naš preuzv. biskup vodiće procesiju sa moćima Sveca, a zatim će otpjevati svečanu pontifikalnu sv. Misu.

NEDOSTOJNA RABOTA. U nedjelju uvečer sačica gradske dječurlije, njih tridesetak, pod vodstvom jednoga, koji se odrekao katoličke vjere, kasno uvečer, manifestirajući gradom, dala je oduška svome veselju vičući ispod prozora našega dobrog Pastira: „Doli popovi!“ Ne znamo, kada je i komu naš preuzv. biskup što skrivilo, a osobito djeci, koju on toliko voli i kojoj sam lično i preko svećenstva posvećuje posebnu brigu! — Još nedostojnije je postupao „Radio“ (ne znamo koje stanice), kad je najavio cijelom svijetu velike protivuvjerske demonstracije u Šibeniku uz demoliranje polovice biskupske palače tako, da je tobože redarstvo teškom mukom uspjelo da spasi dio palače i uspostavi red. — Naš grad je još dosta katolički, da bi nešto ovakova u njemu bilo moguće. No možda je komu i ta vijest dobro došla, da je poveća i raširi po svijetu.

DVADESETPETA NEDJELJA PO DUHOVIMA. U nedjelju 15. t. mj. je XXV. nedjelja po Duhovima. Poslanica, evanđelje i molitve su iste kao na VI. nedjelju po Bogojavljenju. Čovjek, što su ga smatrali i zvali sinom Josipovim, preporodio je svijet sa svojih 12 učenika. Crkva Kristova obratila je ljude i narode od idolopoklonstva k pravom Bogu, pak je time znatno unaprijedila i opći prosvjetni razvitak. Ova spoznaja dovodi i danas velike učenjake i umjetnike u krilo katoličke Crkve. Radujmo se, što smo katolici i molimo božanskoga Učitelja, da pomogne onima, koji traže svjetlo, da im olakša put do istine. To je nauk poslanice i evanđelja ove nedjelje.

blagoslovom sa Presv. Sakramentom. Na koncu pjevaće se pjesma „Zdravo Dijevo“.

21. novembra ujutro u 4<sup>1/2</sup> sata biće Lekcije, a zatim svečana sv. Misa, koju će pjevati kanonik-župnik preč. don. Ivo Bjažić. Od 7 sati unaprijed slijediće svako pola sata tihe sv. Mise. U 11 sati preuzv. biskup pjevaće svečanu pontifikalnu Misu sa velikom asistencijom, a iza Mise udijeliće Papinski Blagoslov sa potpunim oprostjenjem. Popodne u 7 sati, iza sv. Ruzarija, držaće propovijed isti vlč. o. Vladislav Brusić. Zatim će se pjevati litanije Bl. Djevice i preuzv. biskup udijeliće blagoslov sa Presvetim. Završiće se pjesmom „Zdravo Dijevo“.

Od Biskupskog Ordinarijata

† Fr. Jerolim  
biskup

SVEČANOST SV. MARTINA U BISKUPSKOM ĐAČKOM SJEMENIŠTU. Služba Božja izvršila se, kako smo javili. Na pjevanim i na tihim sv. Misama crkva je bila uvijek dupkom puna naroda i, što je svake pohvale vrijedno, mnogi su pristupili na sv. sakramente. Cijela crkva, osobito veliki oltar i slika svečeva, bili su veoma lijepo okićeni svježim cvijećem. Poslije podne je također mnogo naroda prisustvovalo blagoslovu, pa i naš preuzv. biskup. Iza blagoslova bile su dane vjericima na ljubljenje moći ovoga mogućeg sveca.

POBOŽNOST SV. ANTUNA. U utorak 17. t. mj. običajna pobožnost sv. Antuna u crkvi sv. Frane počinje u 6.30 sati uvečer.

## Poruke uredništva

DOPISNIKU IZ ROGOZNICE. Hvala na dopisu. Iz razloga, koje ćete lako shvatiti, ne možemo ga donijeti u našem listu, ali smo ga zato prosljedili na kompetentno mjesto, jer je stvar u sebi veoma žalosna.

## Dobre knjige

„TYRŠEV DUH“. To je knjižica, koju je napisao krčki biskup, preuzv. gospodin dr. Josip Srebrnić. Tyrš, Čeh, otac je češkoga „Sokola“, a i „Sokol Kraljevine Jugoslavije“ njega drži svojim učiteljem. „Jugoslavensko Sokoštvo“ usvaja Tyrševu misao uzgoja u čitavom njegovom opsegu — tako piše knjižica „Putovi i ciljevi Saveza Sokola Kraljevine Jugoslavije“, koja je katekizam za „Sokol Kraljevine Jugoslavije“, a izišla je u Beogradu godine 1931. Biskup Srebrnić nam u ovoj knjižici prikazuje ideje, misli Tyrševa, i dokazuje, da je Tyrš bio bezbožac, jer on ne samo što nije bio kršćanin, on uopće nije vjerovao u Boga. A kako prema pomenutoj u Beogradu izišloj knjizi o putovima i ciljevima Saveza Sokola Kraljevine Jugoslavije i sam „Sokol Kraljevine Jugoslavije“ usvaja uzgojna načela Tyrševa, s pravom upozoruje na to krčki biskup. „Kobna je zabluda — završuje biskup svoju knjižicu — ako se misli, da je uzgoj prema načelima Tyrševa duha, jedino dobar i pravilan, ili da je uopće dobar i pravilan. Taj je način uzgoja sasvim pogrešan danas, sasvim je pogrešan za svako doba i za svaki narod, a pogrešan je radi toga, što mu je izvor bezbožan, jer Boga ne pozna i ne radi s Bogom, za kojega je u prvom redu čovjek stvoren... Moramo ga osuđiti, jer je zabluda, jer je negacija svake vjere u osobnoga Boga i prekgrobno življenje...“

## Ujesešna pojava

Na katoličkoj univerzi u Milanu, gdje baš lijepo cvate vjerski i euharistički život, ove godine iza položenoga doktorata šest mladih doktora iz raznih fakulteta otišlo je u bogoslovno sjemenište. — U Zagrebu prof. dr. Drago Čepulić, dobro poznati prijatelj naše katoličke mladeži, otišao je ove godine u bogoslovlje, a jedan drugi profesor u novicijat Družbe Isusove.

Ovo su uistinu utješne pojave!

## Odlikovana voštarnica Grgo Čular - Šibenik

voštarski majstor i diplomirani pčelar

**Izradjujem:** sve vrste svijeća, duplira, uskrasnih stojnica (cerea) sa svim uresnim znakovima, iz prvorazrednoga voska, brzo i solidno.

**Preradjujem:** prema želji sve vrste svijeća iz voštanih ulomaka i okapina. — Uz najpovoljnije cijene.

**Prodajem:** finog vrcanog meda, 80-85%, sa kaduljinog cvijeća, iz mog uzornog pčelinjaka, na malo i veliko. Med je vanredne ljekovitosti za plućne bolesti, grla, prsa, prehlade itd.

**Kupujem:** sve vrste voštanih okapina, ulomaka i žutog voska.

Podasna diploma i slatna medalja: Dubrovnik 1926.

Podasna diploma: Ruma 1909  
Sarajevu 1923.

Podasna diploma i slatna medalja: Dubrovnik 1926.

„KATOLIK“ izlazi svakog tjedna. — Godišnja pretplata din 30. — Za inozemstvo dvostruko. — Oglasi po naročitoj tarifi. — Vlasnik i odgovorni urednik: sveć. JOSO FELICINOVIC, Šibenik, ulica sv. Martina. — Adresa uredništva i uprave: Šibenik, pošt. pretinac 17. — Stampa: Pučka Tiskara, braća Matačić pk. Petra, predstavnik Vjek. Matačić